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Megkezdődi»
a két munkáspárt egyesítése 

Debrecenben
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Visszaverte a Demokratikus Népi Ircvonal
a jobboldal sorozatos csalási kísérleteit az olasz választásokon

Ma hajnalban közük a választások első részeredményeit
Olaszországban pénteken este a 

pártok megájlapodása értelmében 
megszűnt a korteskedés. Csak a 
Keresztény Demokrata Párt és _ a 
Vatikán nem tartotta be a megál­
lapodást. Scclba olasz belügymi­
niszter még szombaton éjszaka is 
korte-sbeszédet tartott a rádióban. 
Vasárnap reggel a templomokban 
a papok még egy utolsó nyomást 
akarok gyakorolni a hívekre. 
Számos templomban szentbeszéd 
helyett választási kortesbeszéd 
hangzott el s a templomok falán 
plakátok lógnak, melyek „halálos 
bűn“-kénl jelölik meg a Népi De­
mokratikus Frontra való szavazási.

Súlyos összetűzésre került sor 
Górnia városában. A fasiszták 
megtámadták a Kommunista Part 
székházát, a támadókat három 
óráig tartó közelharcban verték 
széjjel. Az olasz rendőrség, tétle 
nil! állott, nem avatkozott bele a 
küzdelembe.

Mint várható volt, az olasz „fe­
kete-kormány“ sorozatos vissza 
élésekkel igyekezett a választások 
eredményeit befolyásolni. Milano 
munkásnegyedében a rendőrség 
bezárt kát választási helyiséget es 
érvénytelennek minősítet e a sza 
Vazulokat. Több más északolasz 
országi városban is félbeszakitot 
tik a választásokat, mert a va 
la.satók csaknem teljes számban a 
Képi Demokratikus Arcvonalra 
szavaztak. ,Rómában a .választóhelyisegek
közelében gyorsanmozgó katonai 
és rendőrségi osztagokat helyeztek 
készenlétbe. Sok papot es apacat 
hamis szavazáson értek. Az egyik 
római szavazókörzet bizottságának 
elnöke felszólítot'a a választókat 
hogy szavazzanak a Keresztény 
Demokrata Pártra.

A választási csalásokat elköve­
tett, papok és apácák közül húszat 
a kormány kénytelen volt le.ar-
tóztatni. . ,

A Demokratikus Népi Arcvonal 
mindenütt leleplezte a jobboldaliak 
csalási kísérleteit, de a fegyelme­
zett tömegek példás magatartást 
tanúsítottak., - - ,

De Gasperi és Scelba, hogy a 
Demokratikus Népi Arcvonal ak­
cióképességét megbénítsa, három­
napos munkaszünetet akart e|ief!~ 
dein; az olasz GvOSz liozzajaru.a- 
sával az üzemekben. Bitossi, a 
Szakszervezeti Tanács főtitkára 
telefonon közölte, hogy ha ne™ 
vonják vissza ezt az intézkedést 
a szakszervezetek megteszik 
szükséges intézkedéseket, A be 
ügyminisztérium erre a rendeletit 
kénytelen volt visszavonni.

A reakció provokációi közül ki­
emelkedik az Észak:0la.sz.orszag ban 
felállított titkos radioleado állo­
más, amelyen keresztül a reakció
a Népfront“ utasításait sugározta
és a, hazug hírekkel félre a/cur a 
vezetni a dolgozókat. . ,,,

A leggyalázatosabb ham isi íis 
vasárnap"'éjszaka derült ki. Kóma 
egyik választókerületében olyan 
szavazócédulákat találtak, me 
Igékre már előre rá volt nyom 
igtva a kereszt a Kérész, ény De 
mokrata Párt listája alá. A keso 
éjszakai órákban felháborodott be­
jelentések ezrei érkeztek hasonló 
visszaélésekről. Az olasz belügy- 
m.inuiz árúm k'-vataiot tetentést

volt kénytelen kiadni, mely 
,.nyomdahibának“ minősíti a csa­
lást.

Az „TJnita“ különkiadása vádat 
emel a De Gasperi-kormány ellen, 
hogy meg akarta, hamisítani a vá­
lasztások eredményeit,

Scelba ' belügyminiszter április 
19-tő! kezdődőleg gyülekezési tilal­
mat rendelt el és utasította a rend­
őrséget, hogy minden csoportosít-

fi haladás és a köztársaság ellenségei 
m kapjanak vendégjeiét az egyházi intézményekben

fi Kisgazdapárt országos nagyválasztmánya határozatta a sürgeti az állam 6s egyház békéjét

lást azonnal oszlasson szét. Es a 
rendelkezés teljesen törvénytelen 
és azonos a régi fasiszta intézke­
désekkel.

Tegnap délután„2 órára a sza­
vazást Olaszországban befejezték. 
A belügyminisztérium jelentése 
szerint a szavazók 90 százaléka 
szavazott le. Az első eredmények 
ma hajnalban várhatók.

Togliatti az Unita“-ban írt ve­
zércikkében megállapítja, hogy az 
olasz politikai erők két táborba 
húzását még kell szüntetni és szé­
les alapokon nyugvó koalíciós 
kormányt, kell létrehozni. Csak a 
koalíciós többség,, biztos bázisa az 
olasz parlamenti kormányzásnak 
és megteremti az újjáépítés politi­
kai előfeltételeit.

A Független Kisgazdapárt két­
napos tanácskozásán az országos 
nagyválasztmány félreérthetetlenül
és egységesen foglalt áh ást a népi 
demokrácia mellett és elutasította 
az imperialisták háborús, a kis 
népek függetlenségére törő politi­
káját. Elhatározta, hogy saját so­
rain belül eltávolítja a reakciós 
erőket és megtisztulva a Függet­
lenségi Fronton belül összefog a 
többi demokratikus pártokkal.

A nagyválasztmány vasárnapi 
ülésén Ortutay Gyula kultuszmi­
niszter beszélt az állam és az egy­
házak viszonyáról. Élesen vissza­
verte azokat a támadásokat, ame­
lyeket a Barankovics-párt lapja 
folytat az állami oktatás ellen- 
_ Aki a magyar állam iskolái­

hoz, felekezeti kérdés hangoztatá­
sával nyúl, az a tűzzel játszik — 
jelentette ki emelt hangon.

Részletesen ismertette a ^ kor­
mánynak az egyházak számára 
nyújtott jelentős segítségét és 
megállapította, hogy ilyen támo­
gatást az egyház, az új magyar 
történelemben még soha nem ka­
pott.

. a magyar demokrácia meg­
mutatta a "békére, együttműkö­
désre való hajiamat — mondotta 
— itt az idő, hogy az egyházak is 

a nyíltan és határozottan kiálljanak 
a demokrácia politikája mellett.

Ortutay miniszter végül hatá­
rozati javaslatot terjesztett be, 
amit a nagyválasztmány egyhan­
gúan elfogadott. A határozat 
megállapítja, hogy ma már semmi 
sem gátolja a belső megbékélést. 
A köztársasági kormány segítsé­
gével újjáépülő templomokban és 
egyházi intézményekben véletle­
nül se kapjanak vendégjogot a 
köztársaság és haladás ellenségei. 
A Független Kisgazda Párt tel 
szólítással fordul a kormány és 
egyházak vezetőihez: teremtsék 
meg a legsürgősebben az egyház 
és a demokrácia békességét, 
örömét fejezte ki afelett, hogy 
különböző egyházakban a papok 
és hívek ezrei fáradoznak mai a 
megbékélés érdekében, ugyanak­
kor elítéli a nagy választmány azo-

törekvéseket, amelyeknek kát látja a legszélesebb tömegekkát a
csak az a céljuk, hogy ezt a ki 
alakuló békét lehetetlenné tegyék.

Dinnyés Lajos és Bognár József 
beszédei után a nagy Választmány 
határozatilag kimondta, hogy a 
Független Kisgazda Párt politi­
ka alapelvének vallja a népi de­

mokráciát, mert ebben bizlosité-
KOSSA ISTVÁNi

felemelkedésének és a dolgozók 
uralmának. A Kisgazda Párt részt 
kíván venni az újjáalakuló Füg­
getlenségi Frontban és szüksé­
gesnek tartja, hogy annak előké­
szítő tárgyalásai a két munkás­
párt egyesítése után azonnal meg­
induljanak.

fiz üzemekben nem tűrünk papi reiferendás kémeket sem
A Kereskedelmi Alkalmazottak 

Szakszervezetének országos köz­
gyűlésén vasárnap Kossá István, a 
Szakszervezeti Tanács főtitkára 
beszélt.

A magyar reakciót sikerült 
kirekeszteniink a gazdasági és 
politikai élet minden vonalából, 
egy területen azonban még érin­
tetlen a reakció hatalma s ez az 
iskolai oktatás. Türelmünket 
egyesek gyengeségnek tekintik és 
a katolikus klérus támogatásával 
az iskolákat akarják fokozatosan 
beállítani a reakció szolgálatába. 
A magyar demokrácia mindezt
nem nézheti tétlenül tovább. De sem.

meg fogjuk akadályozni azt is, 
hogy az úgynevezett üzemi apos­
tolok, . az ipari üzemek munkásai 
sorába beférkőzve, a demokrácia 
ellen hangolják a dolgozókat _ és 
ipari kémkedést folytassanak im 
perialista gazdáik számára.

Bánáss László veszprémi püs 
polc állapította meg egy nyilat­
kozatában, hogy ezeknek az üzemi 
apostoloknak életkérdés az üze 
mekben való apostolkodás, mert 
külföldről ezért kapják a pénzt 
De a mi üzemeinkben nem tűrünk 
meg semmiféle ügynököt, még ha 
a papi reverendába bújnak, akkor

Rákosi elvtárs egy nánási 
újgazda gyermekének 

keresztapja
Hajdúnánáson Fehér István 

pártonlúviüi újgazdának tizenhe ­
tedik gyermeke született. A ke­
resztapái tisztségre Rákosi Mátyás 
elvtársat kérte fel, aki értesítet t, 
hogy elvállalja a keresztapaságot 
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Az áruló görög kormány titkos 
utasítást adott ki az egyes*minisz­
tériumoknak, hogy milyen okmá­
nyokat kell megsemmisíteni, ha 
Athén a görög szabadságharcosok 
kezébe kerül.

*
Csehszlovákia rövidesen barát­

sági és kölcsönös segélynyújtási 
egyezményt köt Bulgáriával.

*

Fasiszta bandák szombaton éjjel 
beverték a trieszti kommunista 
székház aj tájait és ablakait. A 
székházban lévő munkások kiver­
ték a támadókat a helyiségből.

*

Értesülések szerint az ország- 
gyűlést április 26-án hí vják össze,
amikor a Ház formális ülést tart.

*

A csehszlovák Kommunista, Párt 
és Szociáldemokrata. Párt végre­
hajtó bizottsága közös kiáltvány­
ban bejelentette, hogy a, két párt 
egyesülését közvetlenül a válasz­
tások után végrehajtják.

Columbia fővárosában, Bogotá­
ban vasárnap újabb összeütköző 
sekre került sor.

*

A bankjegyforgalom a Magyar 
Nemzeti Bank április 15-i kimuta­
tása szerint az április _ 7-i forga­
lommal szemben 16.8 millió forint­
tal 1950.6 millió forintra emel 
kedett.

*

Az angol munkáspárt U parla­
menti tagja ellen, akik táviratban 
üdvözölték Nemit, az olasz Szó- 
ciálista Párt vezérét, párifegyelnu 
eljárást akarnak indítani. Bevitt 
hívei követelik, hogy YMineust és 
a távirat több kezdeményezője 
zárják ki a pártból.

Egy táborba tömörülve oldiák meg a nők 
a rájuk váró feladatokat

Az MNDSz vasárnap reggel 
a Zeneakadémia nagytermében 
Rajk Lászióné országos főtitkár, 
elnökletével folytatta szombaton 
megkezdett tanácskozásait.

Raul a Coucoulou, görög kikül­
dött Markosz tábornok hadsere­
gének üdvözletét és a meggyö­
tört görög anyák köszönetét fe­
jezte ki azért a fáradhatatlan 
munkáért, amelyet a magyar ász- 
szonyok a görög gyermekek 
megmentéséért folytattak.

Ezután Bíró Vera a magyar 
nők tiltakozását fejezte ki a gö­
rögországi fasiszták embertelen 
cselekedetei miatt.

Eugénia Radaouanu a román 
politikai es gazdasági téren tör- 

. tént változásokat kmerleüs.

Éva Glasnerova, a csehszlovák 
nőszövetség vezetőségi tagja volt 
a következő felszólaló, majd fel­
olvasták a Szovjetúnió antifasiszta 
női szövetségének, Passionaria 
Dolores Ibárruri asszonynak és 
az olasz nőszövetségnek meleg­
hangú üdvözlő táviratait.

Ezután Erdeiné Majláth Jolán, 
az MNDSz ügyvezető elnöke tar­
tott szervezeti beszámolót.

A magyar asszonyok előtt — 
mondotta — egyre világosabbá 
vált, hogy csak egy táborba tö­
mörülve tudják a rájuk váró fel­
adatokat megoldani s ennek ered­
ményeként ezen a kongresszuson 
már minden párt, minden egy­
házi és társadalmi szervezet atsz- 
szonjeaL mint kongresszus* kül­

döttek is részt vesznek.
Hétfőn a nevelésügyi, szociál­

politikai és egészségügyi, mező- 
gazdasági és gépipari termelési 
szakbizottsága tartott értekezle­
tet. Felszólalt Ortutay Gyula kul­
tuszminiszter, a szociálpolitikai és 
egészségügyin Olt Károly népjó­
léti miniszter, a mezőgazdaságin 
Dobi földmívelésügy miniszter.

A kongresszus tegnap délután 
véget ért. A vizsgálóbizottság 
megállapítása szerint 164 buda­
pesti, 26 pestkörnyéki és 716 vi 
déki küldött vett rajta részt.

A nőkongresszuson végül meg­
választották az új vezetőséget. 
Díszelnökké: TMdy Zoltánnál, el­
nökké: Rajk Lászlónál és dr. 
Jóború Maedát
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Pénteken valészinlileg a határra érkezik 
az első had fegolvszere Evénv

Felhivatalos helyről nyert értesülés szerint a Szovjetunióból ha 
zatérö hadifoglyok első csoportja a márainarosszigcti gyüjtötá- 
borba érkezett Innen minden valószínűség szerint 23-án reggel 
indulnak tovább a záhonyi határállomásra, ahol ünnepélyes külső
sésrek között fogadják őket.

Kétévi börtönt kapott 
a böszörményi lazító

A hajdúböszörményi tüntetők 
tegnapi tárgyalása további tanú­
kihallgatásokkal folytatódott. Ko­
vács Miklósáé, Takács Márton, 
Bődc Antal, Szálkai József, Bér 
tálán László, Molnár Mária, Hor­
váth Gábor Horváth Gáborné, 
Zalvai Mihály, Győrössi Zsuzsa, 
Tó h Sándor, Szepesi. János, Gel­
len Imre, Pótlás Lajos, Paliás La­
josáé, Nagy, Ilona és Torma Gá­
bor tanúk közül többen megerősí­
tették a, vádiratban foglaltakat, 
mely szerint a tüntetés nem Rózsa 
Sándor rendőrtizedes, hanem a 
népi demokrácia egyik alappil­
lérén, a rendőrségen keresztül a 
fennálló rendszer ellen irányult.

A vád- és védbeszédek elhang­
zása után a Becker-tanács este há­
romnegyed 8 órakor — villany­
fényben — hirdetett ítéletet. A 
népbíröság bűnösnek mondotta ki 
Kapusi Antalt izgatás és hatósági

közeg elleni erőszak vétségében és 
ezért kétévi börtönbüntetésre, va 
iatoint politikai és hivatali jogai 
nak ötévi jogvesztésére ítélte. 
A többi vádlottak közül Ujfalusi 
Imrét négy hónapra, Kun Katalint. 
Pintye Gábornét, ifj. Veress Sán­
dort,' Deák Sándornét Biró Sán­
dornál, Szegedi Jánosnál, Nagy 
Antalt és K. Nagy Imrét, két-két 
hónapra, Szekeres Antalt egy hó­
napra ítélte a ktilöntanács. A töb 
bieket felmentették a rád aló'..

Az ítélet indokolásában a ta­
nácselnök határozottan leszögezte, 
hogy megállapítást nyert a tárgya­
lás folyamán, hogy a tüntetés nem 
egy rendőr, hanem az egész állam- 
rendőrség ellen irányult és a fel­
izgatott tömegben Kapusi volt a 
leghangosabb.

A népügyész súlyosbításért 
lebbezett.

lel-

SZ I N H Á Z
A debreceni kommunista színjátszóit bekerültek 

a 48-as verseny országos döntőiébe
Vasárnap zajlott le a kelcímagyar- 

országi 48-as ez ín játszó és ezava ló­
verseny döntője. Négy vármegye kikenő 
ézínjá^ezóccoportja vett részt a veree. 
Tiyca. A Kisgazda Párt előadótermét 
zpúfolázrig megtöltő közönség lelkeöen 
ünnepe'te az e'.eő hiyen végzett debre­
ceni AI KP ezín játszókat, akik SzimO- 
nov: „Az orosz kérdés4* című darabját 
adták elő. Második helyezett lett a 
nagy halászi színjátszók tanya i céo. 
c«*»prtjá Móricz: „Sári bíró" című da­
rabjával. A darabot egytől egyig pa­
rasztok adták elő. kitünően és nagy 
sikerrel. Mindkét cuoport továbbmegy

az országúti versenyre. Harmadik he. 
lyen a debreceni FISZ végzett, Care- 
gialc: „Szemet széniért4' c. darabjának 
előadásával.

A népi balladák közül a nyíregyházi 
kertészeti középiskola nyerte az első 
helyet éti az országos döntőbe került

Véti űrnap volt a ezavalóvcr.scny is. 
melyen 8 vercjenyzö indult. Holt ver. 
senybon elfő lett Eszenyj György (Bal­
ku ny) éti Gábor Viktor (Debrecen), 
bírálóbizottsági tagok budapesti, Haj­
dú, Bihar, Szabolcs, Sz a tin ár megyei 
kiküldötte k b öl ál I ott alt.

„Kimondjuk a két párt egységét! íí
Lelkesen ünnepük a debreceni kommunista és szociáldemokrata dolgozók

régi vágyuk leliesüSését

,-NYIJL A BOKORBAN'-
timen szombaton szatirikus háromfel. 

. vonáeost mutatott be az MKP BG 
ezervezete a Ctfapó.utoa 58 ezám alatt. 
A szereplők Gyarmat Juliánná, Hevesi 
Gábor, GéfJer János, Nagy László, Dí- 
vid Erzsébet, Ungvári István, Szép 
Emma, Hevesi Zoltán, Dér Sándor, 
Pu'zta László, Pocsaji János, SzíiAgyi 
Ferenc, Beta Ilona, Fekete Erzsi, egy. 
töl egyik munkások gyermekei, vágy 
maguk is ifjúmunkások. Nem egy kö­
rűink a bemutaót olvadáson konV-'y 
színjátszó készséget. á.rult el. A nagy­
sikerű aJőadás végén Grebur Ferenc 
eh társ kijelentette, hogy a darabot a 
községekben ée üzemekben is bemu­
tatják. A darabot Novakovics Lajos 
elv társ rendezte, közreműködött a Tcm. 
pico gitáregyüttes, mely Karlov its 
'l’ibor vezényletével forradalmi éa nép- 
dalokat adott elő.

HETI MUSORl
Kedden este fél 8 órakor: Sulamith 

Á-bsrlet és r el vény bérlet.
Szerdán este fél 8 órakor: Sulamith, 

A-bérlet.

„Sulamith”
tató számba

nagyoperett bemu- 
is beillő felújítása

van ma, kedden este a színház­
ban. Korhű jelmezek, gyönyörű 
kiállítás, elsőrendű szereposz­
tás. (x)

Aiezey Mária felléptével a Víg­
színház együttese szerepel csü­
törtökön este a színházban Va- 
szári Gábor: „őszinteség” című 
zenés vígjátékában. Helyárak 50 
százalékkal felemelve. Jegyek 
már válthatók. (x)

SZAKSZERVEZET
A központi május t.i bizottság fel­

kéri az összes szakmai csoportokat, 
hogy sürgöoen jelentsék létszámukat, 
ma délig. — A központi bizottság 
ezerdán délután 5 órakor üléet tart,. 
A szakmák, üzemek egy képviselőt 
értekezletre küldjenek be. -— Édesipari 
munkások ma 5 órakor gyűlést tarta­
nak, befizetések fél 5-től. — Föd rá 
szoy figyelmébel Ma este 6 órakor a 
kultürgárda tagjai jöjjenek föl, ifjú­
munkások i,, jöhetnek. Mestervizsgára 
előkészítő és nőifodráez továbbképző 
tanfolyamra jelentkezni lehet a Bencz 
fodrászuzietben.

Még a folyosón is szorongtak 
a postások az egységesítő tag 
gyűlésen tegnap délután. Az 
előadó teremben azonban csend­
ben várták a^ előadókat, csak 
néha hallatszott egy halk sutto­
gás. Az arcokon várakozás, ün 
riepi hangulat.

Előbb Bazsó László és Sándor 
László elvtársak beszéltek a két 
munkáspárt egyesítésének törté­
nelmi jelentőségéről, majd az, új 
választmány megválasztása után 
határozati javaslatot fogadtak el 
egyhangú lelkesedéssel: a két 
munkáspárt debreceni főpostai 
szervezete . kimondja egyesítését 
és felhívja a többi szervezeteket 
is, hogy mielőbb egyesüljenek. 
Rákosi, Szakasits, Gcrő elvtársa- 

at és a postás szakszervezetet 
táviratilag üdvözlik.

Április 19-én délután pontosan 
féld órától megszűnt a postán a 

ét vetélkedő munkáspárt és 
megalakult a dolgozók egységes 
pártja — jelentette ki Kerekes 
Sándor elvtárs a hallgatóság fel­
harsanó tapsától kísérve.

( Még Nagy József, volt szociál­
demokrata elvtárs kért szót.

Meghatottan lépek önök elé 
ebben a . történelmi pillanatban, 
mert talán az egész országban 
mi vagyunk az elsők, ahol a két 
testvérpárt egyesült, hogy erő. 
sebben,* biztosabban vívja meg 
azt a harcot, ami még rá vár: 
harcunkat a magyar nép boldo­
gulásáért, jólétéért.

A városháza is díszbe öltözött 
Nemzetiszínű, vörös és kék-fehér 
zászlók feszítettek a virágos dísz­
teremben. Meg kellett nyitni a 
mellékszobákba és a folyosóra 
nyíló ajtókat is: hisz eddig a kom. 
raun ista taggyűlések hallgatósága 
so fért bele, hogy lenne elég helve 
az mind a két pártnak?

Ha szorosan is, de — sok jó 
ember kis helyen is megtér — ve­
gyesen kommunisták, szociálde­
mokraták hallgatják a szónokokat 
nagy figyelemmel és — nagy he 
lyesléssel. Nem csoda: hisz, vég. 
szakad itt is az egymáslmarásnak 
áskálódásnak, a jó munka gátjai 
eltűnnek.

Pinczési Pál elvtárs arról beszól 
mennyit ártottak a jobboldali ha 
zaárulók a magyar népnek, Radó 
István elv társ pedig az új part 
elméleti és szervezeti felépítésé 
ről, a magyar nép hatalmas vezető 
élcsapatáról szói. Azután jönnék 
sorra a felszólalások: volt szociál­
demokraták és volt kommunista- 
pártiak örömmel, lelkesen tesznek 
hitet az egységes, hatalmas 
mellett.

-Nincs többé megkülönböztetés 
dolgozó _ és dolgozó között csak 
az számít: ki a jobb szakember és 
jobb demokrata, ki dolgozik hiva 
tatában és a, hivatalos munkán túl 
is többet és jobban 
népért.

*

Némethi József elvtárs szavai 
csak megerősítik az élvtársak­
ban a harcos egységben vetett 
hitet s mikor a jelölőbizottság 
tagjai előterjesztik az új választ­
mány névsorát, egységesen leiv 
díti fel karját a kommunista, 
szociáldemokrata elvtárs , egy­
aránt: Megszavazzuk!

Lelkesen ünnepli a Dahánygyár 
az egyesülés ünnepét Elvtársak

lépnek az emelvényre s kereset­
len, szívbőljövő szavakkal kö­
szöntik az egyesülés napját.

így igen: az egyesülést nem a 
felső vezetőség mondotta ki. Az 
egyesülés vágya a munkásosztály 
soraiból indult el. A Vagongyár 
a Villanygyár, a Dohánygyár és 
a sok magyar üzem dolgozói kö. 
vetelték, harcolták ki maguknak!

A limn lm ünnepén a Déri-téren 
bemutatják a „Cigánybárót66

Májú8 1. megünneplésére nagy 
lelik éscdéssel készülnek Debrecen 
dolgozói. Minden üzem, minden mű­
hely Alaposan kiveszi részét az ün­
nep előkészületeiből. A város vezető­
sége gemdo-kodni kíván arról, hogy 
a, dolgozóik olcsó, de nívós szórako­
záshoz is jussanak a munka ünne­
pen. így merült fel a terv, bogy a 
Déri-téren szabadtéri o'őadáriban elő­
adják a Cigánybárót. Ménes János 
h- polgármester már megkezdte a 
tárgyalásokat a Csokonai-színhaz és 
a városi zenede igazgatóságával. Az 
előadást 1-én és 2-án tartanák meg. 
A jegyek árát úgy állapítják meg,

hogy annak megváltása a dolgozók­
nak ne jclontsea különösebb Iérhet, 

A szabadtéri színházi előadáson 
kívül sportmévkőzésekrő' js történik 
gondoskodás. Tárgyalások folynak 
arról, hogy a temesvári V'FR é« a 
Kolozsvári AC jöjjön át Debrecen­
be labdarúgó mérkőzésre. Abban az 
esetben, ha sikerül mindkét erdéh-í 
csapatot Debrecenbe hozni, nemcsak 
a. DVSC, hanem Debrecen váiogatott- 
j® is játszik a. vendégcsapatokkal.- A 
la bda rúgómérkőzóten kív ül 
dezik az országos munká3 
versenyt is.

megrtn-
birkózó

Szerencsés karambol a Nagyerdei körűién
Vasárnap délután a Központi 

Egyetem felöl jövő 7cs Bzámú pót­
kocsis villamos összeütközött a 
Ecskker,-utcából Nagy erdei-kör­
útra kanyarodó gépkocsival, melyet 
Krüusz Adolf Arany János-utcai 
autóbuszyáli!ailkozó verziefctt. Az autó.

nak, amely dr. Esti László lulajdo- 
na, betörtek az, ablakai, oldala be­
li orpadf, a benülőknek azonban 
semmi bajuk sem történt. A szeren­
csés baleset a villamosvezető lélek­
jelenlétének köszönhető, aki idejébér 
lefékezte a kocsit.

Elmebeteg az uszító „vallásos" asszony

párt

a magyar

APOLLO MOZI
Ma magyar film!

A hölgy 
kissé bogaras

Főszerepben; Tolnay, Rábai, Mály, 
Gőzön, Pethes, Makláry 

Eioauások keidet# * w. §, 7, » kor.

VÍGSZÍNHÁZ mozi 
Megható szivhozszoló magyar rum:

A megfagyott 
gyermek

Báró Eötvös József költeménye! 
Fősz.: Csorlos. Básiliy, Simor, 

Mihályi, Pcosi Gaza, Atlám Kian. -g
Eioadátolu 3.30, 6.30, 7-30 orakor.

A villamos a Dohánygyár előtt 
teljesén kiürül. Még az is leszáll, 
akinek nincs erre dolga. Válamí 
vonzza az Embereket. A kerítés 
vasrácsán át is figyelnek befelé 
az udvarra, ahol majdnem ezer­
főnyi hallgatóság visszafojtott 
lélekzettdl figyel az orgonáknál 
és piros zászlókkal feldíszített 
emelvényen beszélő előadóra. 
Szilágyi Kálmán képviselő-elvíárs 
utolsó szavait a mikrofon felerő­
södve viszi szét a munkások kö­
zött: Munkásegység! A Dohány­
gyárban kimondjuk a két nnm- 

ímárt egyesülését!

m DOBJA el ócska
KA LÁPJÁT olcsón

újjáalakítja

kalapipar
Széchényi - utca-7. (Udvarban

Uszító tartalmú leveleket írt a 
vezető államférfiakhoz özv. Barta 
Gyuláné debreceni lakos, akit ba­
ráti körében mint „vallásos asz- 
szonyt” ismernek. A levelek a 
népügyészség ' kezébe kerültek, 
amely az 56 éves asszonyt előze­
tes letartóztatásba helyezte.

A fogházban özv. Bártanén az

KÖZELLÁTÁS
petróleum elszámolás, A petróleum 

diösztáee-al foglal kozó Kereskedők 
Petroleum jegyek és pótjegyek 1-eo 
(arabe) és I-ee (római egy) szelvényei­
vel szerdán számoljanak el. Ezen 
napon el nem ezúmolt jegyek! ügyé­
ért! ne nem vesznek.

KERESKEDELEM
KISOSZ

A kirakatverseny nevezési határideje 
április 20. Kérjük tagtáraainfc mielőb, 
bi jelentkezését. — Kérjük tagtársaink 
Jelentkezését, hogy májúé 1-nek e ke 
reiben a kirakaton keresztül való meg. 
üneplósét lehetővé tegyük.

--------O-------
A dolgozó nő divatja

símmel tartott divatbemutaót a Ma 
inánalkalmazottak Szakszervezetének 
SZÍT csoportja,. Nagy érdeklődés kísér­
te a bemutatót, amely vidéken az első. 
Sok szép kabátot télit és tavaszit, szö­
vet és nyári ruhát mutattak be 
p ró baki r asszony ok, akik maguk is dol­
gozó nők.

fi Rózsa áruház kartonruliái Ízlése­
sek voltak és a, kabátok is, melyeket 
bemutatott nagy tetszést arattak. Bleie 
Béla pulloverjeivel nyerte el a, nézők 
telezéeót. A Fábián mode'lház kosztü. 
möket mutatott be.

Gulyás divetüziet Piac-utca 57. sz. 
irányt mutatott az Ízléses és olcsó cik. 
.eiVei, mélyek óvárosi nívóban is elsők; 
között vannak. Különösén kitűntek az 
oieeö, jó és divatos pulóverei, melyek 
48.— forintos árban hoz forgalomba, 
melyek a. bemutató közönségét ámulat, 
ba. ejtették. A cég elve, hogy minél 

jobbat ég olcsóbbat adni » dedgozok- 
uak. -

elmebaj jelei mutatkoztak, ezért 
beutalták az országos megfigye­
lőbe. Tegnap érkezett le az or. 
vosi szakvélemény, mely eléggé 
súlyos elmebajt állapított meg. 
Most a népügyészség elejtette « 
vádat az asszony ellen és zárt 
intézetben való elhelyezését ren­
delte el, mely a közeli 
meg is történik.

napokban

Muzsikált* lelkek
Furcsa jelenetnek voltak tanúi 

tegnap délit'én a. Méliuss-téri járó­
kelők. Szórádi, László Wesselényi- 
utcai népzenész és Mezei Dezső 
Teleki-utcai timársegéd trágár 
szavak közepette rugdosták egy­
mást cs hegedűvel kölcsönösén 
ütögeiték egymás fejét. A vereke­
désnek az vetett véget, hogy az 
egyik hegedű oldala betöri és ka­
lapmódjára Szórádi László fejér 
maradt.

-------- O------

Nyomozónak adta ki magát 
a fosztogató

Ormós Imre balmazújvárosi 
hentes még 1944 áprilisában a 
gettózások előtt egyik éjszakán 
átmászott Fried Izidor kerítésén, 
a háziakat éjjeli álmukból feiza- 
varta s magát hatósági közeg­
nek kiadva razziát tartott. Mint­
egy másfél óráig kutatott éksze­
rek után, azonban a lakásban 
csupán apró-cseprő holmikat ta­
lált, melyekből több értékes tár 
gyat elvitt.

Tegnap állt a népblróság Csckc 
tanácsa előtt. A vád beigazolást 
nyert, ezért Ormóst hathónapi 
fogházbüntetésre ítélték. A nép­
ügyész megfellebbezte az enyhe 
ítéletet.

Fizessen éld
a „Néplapéra!

Az
egyse
tattáld
ciós I
den
megjd
nista
gyüléj
részéj
lent ij
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Az egyek! református lelkész hitet telt 
e népi demokrácia mellett

az MKP áagkönyvosztó gyűlésen
Az egyre erősödő koalíciós 

egységnek igen szép példáját mu­
tatták vasárnap Egyeken a koalí­
ciós pártok. Kivétel nélkül min­
den demokratikus párt vezetői 
megjelentek a Magyar Kommu­
nista Párt tagkönyvkiosztó tag­
gyűlésén. A református egyház 
részéről Major Zoltán lelkész je­
lent meg.

— Örömmel állapítom meg, 
hogy most először van alkalom 
ily nagy tömeghez szólni — mon­
dotta többek közt a lelkész — 
mert bizony a hívek, mióta itt 
vagyok, soha nem verődtek ösz- 
sze ilyen nagy számban a temp­
lomban. Most jöttem rá arra, itt­
létem óta első Ízben, hogy ki a 
község lelke és kik a község sor­
sának hordozói. Most világosodott 
meg előttem ez ünnepélyes alka­
lommal, hogy kik azok, akik a 
nép sorsát szívükön hordozzák és 
a békéért mindhalá'ig dolgozni é>

harcolni is tudnak és akarnak.
Mi vendégek is hallottuk a foga­
dalmakat.

— Ezt a népet én is igen sze­
retem, ezért a népért dolgozom 
én is. Rövid lelkipásztori pályám 
alatt nagy szomorúság ért, immár 
három vármegyén keresztül he­
lyeztek mindig máshova, bár nem 
vagyok kommunista. És ezért 
néha fáradtan küzdők a népért. 
De most már remélem, a demo­
krácia van olyan erős, hogy meg­
védje azokat, akik érte harcosiak. 
Remélem, ma már mindenki be­
látja, hogy ez az ország a népé, 
a miénk.

— Ma is nagy igazolását láttam 
annak a krisztusi mondásnak: 
„Eljöttetek és közöttetek az le­
gyen a legnagyobb, aki mindene­
ket szolgál” — fejezte be a 
nagy tetszéssel fogadott beszédét 
a tisztclctes.

— Dolgozzunk együtt: parasz­

tok és munkások a magyar népéit 
— mondotta többek közt a Kis­
gazdapárt elnöke, Berkes Kálmán. 
Ebben a harcunkban legyünk test­
vérek.

Felszólalt a Nemzeti Paraszt 
Párt elnöke: Takács Kálmán is 
szavait azzal zárta:

— Isten áldását kérem a Ma­
gyar Kommunista Pártra és közös 
harcunkra a magyar nép jövőjé­
ért!

8 nánási plébános 
a kommunista taggyűlésen
Hajdúnánáson vasárnap osz­

totta ki az új kommunista tag 
sági könyveket Czifra Sándor or­
szággyűlési képviselő elvtárs. A 
tagkönyvkiosztáson megjelent 
Bernolák Máté római katolikus 
plébános is.

Ugyanaznap 75 rendező gárdis 
tát avatott fel Nánáson Tóth 
Zoltán elvtárs, az RG. megyei 
parancsnoka.

Száz százalékos árdrágítás* 
követelt el Erdei lalos hentes

Több bejelentés érkezeti a debreceni árfelügyelethez, hogy Erdei Lajos Vöröshadsercg-úti hen­
tes a hús és kolbászárut a megengedettnél jóval magasabb áron árusítja. Az árfdiigyclet Karácsonyi 
irma és Kállai Magda debreceni lakosokat próbavásárlásra küldte az üzletbe, akiknek a hentes 14
forint helyett 28 forintért adott el kolbászt. .......................

Az árfclügye'et gyors beavatkozásával a közéletre káros, veszedelmes árdrágítót sikeru't le- 
lenlezni. Aki három esztendő alatt sem tudta megtanulni, hogy saját egyéni nyerészkedése érde­
kében a dől ""ózó kisemberek tudatos megkárosítása bűn, lássa következményeit A 14 forintos ár- 
drágításért Erdei Lajosnak felelni kell a bíróság e'őtt, s mentőkoriilmény aligha lesz majd számára.

Helyet a kiskereskedőknek 
az Anyag és Árhívatalban

_ követelte debreceni beszédében líoiusicisov Fái a KISOSz

Debreceni felszólalások 
a budapesti kongresszusokon

A kereskedelmi alkalmazottak gyáripart elnyomták és
kongresszusán felszólalt Mohiár 
József (Debrecen). Bejelentette 
hogy a szegediek munkaverseny- 
kihivását elfogadták. A központ 
által kiküldött vándoriskola nagy 
mértékben előbbre vitte a debre­
ceni kereskedelmi aikalm izottak 
politikai öntudatosítását. Arra 
kérte a központi vezetőséget, 
hogy segítse a vidéki szakosztá­
lyokat.

A Vasas-kongresszuson beszélt 
Tóth Mihály (Debrecen). Han­
goztatta, hogy Debrecenben a

ez ma is 
meglátszik a városon. Egész
Hajdú vármegye parasztságának 
üdvözletét tolmácsolta. A pa­
rasztság rendkívül hálás a vas­
munkásoknak a traktorállomá- 
sokért.

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetségének vasárnap délutáni 
kongresszusán felszólalt Halmi 
Gáborné, aki Hajdú megye 6000 
asszonyának üdvözletét tolmá­
csolta és ismertette a hajdúme­
gyei MNDSz asszonyok eredmé­
nyes és sikeres munkáját .

Elfogták 
a pénsügyigasgatóság betörőjét

A nehéz bűnügyi csoport nyo­
mozói Budapesten elfogták a penz- 
ügyigazgatóság betörőjét, ifj. 
Bánki Imre 34 éves, lakás és fog­
lalkozás nélküli férfit, aki már a 
múltkor is betört a pénzügy­
igazgatóság épületébe. Április 
10-én lejött Debrecenbe, feltörte 
a pénzügyőrség bünjclkamráját s 
onnan 24 liter pálinkát, 14 liter 
császárkörte-likört, cigarettát és 
ruhaneműt lopott. Az egyik szo­
bában igazolványt is állított ki 
magának arról, hogy a pálinkáért 
kifizette az illetéket, tehát elad­
ható. Ennek az írásnak a segítsé­
gével eladta a pálinkát Debrecen­
ben, a ruhaneműt Pesten.

A nehéz bűnügyi csoport nyo­

mozói Kispesten ütöttek rajta a 
betörőn, aki a nyomozókat meg­
pillantva, menekülni próbált. Az 
arra haladó , villamos ütközőjére 
ugrott fel, majd mikor látta, hogy 
a rendőrök a nyomában vannak, 
leugrott és a romházak között 
bújt el. Az egyik romépület pin­
céjében el rejtőzködve bukkantak 
rá a nyomozók. Bánki kihallgatá­
sakor beismerő vallomást tett.

A debreceni rendőrök Pesten 
elfogták Marsovszky Sándor 24 
éves motorszerelő, Datikó utca 22 
szám alatti lakost is, aki néhány 
héttel ezelőtt Tanhauser Sándor 
Holló János-utcai lakását kifosz­
totta.

A tiszántúli kiskereskedők ta­
lálkozója tulajdonképpen már 
iszombat este kezdetét vette, ami­
kor az Arany Bika üvegtermében 
ismerkedési estre jöttek össze, 
melyen részt vett Konmcnov Pál 
a KISOSz országos elnöke és Ke­
lemen Péter, a GF titkára. A 
termet az illatszerészek szakosz­
tálya díszítette fel virágokkal, 
középen a KISOSz zászlójával. 
A vacsorán Gulyás Ferenc, a £ 
receni KISOSz ügyvezető elnöke, 
Komnenov Pál és Kellemen Pétm 
'pohárköszöntőket mondtak.

Nemcsak Debrecenből, de a vi­
dékről is számos kiskereskedő 
vett részt az Arany Bika díszter­
mében vasárnap délelőtt tartott 
kiskereskedői nagygyűlésen. A 
Himnusz el éneklése után Kardos 
Zoltán nyitotta meg a gyűlést.

Kellemcn Péter, a GF titkára 
ízes beszédmodorral tartott elő­
adása közben számtalanszor csat­
tant fel a közönség tapsvihara 
Beszélt a kiskereskedők, főleg a 
vidéki kiskereskedelem prob e- 
máiról és a jövő kereskedelmi 
életre vonatkozóan megnyugtató 
kijelentéseket tett.

KONYHAKERTI 
és GAZDASÁGI

vetőmagvak
legjobb minőségben

Kenitek Géza
Kll.-ncl

ország es elnöke
— A termelés után nálunk leg­

fontosabb az értékesítés kérdése 
— jelentette ki. Különösen most, 
amikor árubőség van, de a vá­
sárlókedv csökkent. A kereske­
dők az infláció alatt, mikor egy­
általán nem-" Vött "Vá'Sárlás, áru­
készletet gyüjthettek s a stabili­
záció megteremtésével, leghama 
rabb érték el életszínvonalukat.

Szüntessék meg a kereske­
dőknél a könyvvezetést, ami egé­
szen a nagykereskedők kvótájá­
hoz kezd hasonlítani. Lehetetlen 
állapot, hogy a kereskedők üzle­
tükben külön könyvelőt legyenek 
kénytelenek tartani.

Az árukat csak akkor adóz­
tassák meg, amikor a gyárból ki­
kerülnek. Ne szorítsák szűk hatá­
rok közé a kereskedők zárórá­
ját, ne büntessek meg azokat a 
kereskedőket, akik üzletüket a 
zár óra után két perccel még 
nyitvatartják. Az államnak támo­
gatnia kell a kiskereskedelmet 
mely a legnehezebb időkben dün 
tő szerepet játszott a magyar 
gazdasági élet újjáépítésében. 
Nagy része van a kiskereskede­
lemnek abban, hogy ma az áru­
ellátás nálunk a legjobb Európá­
ban-
_ A kereskedelmet nein álla

mosítjuk. Hogy nekünk is van

valami közünk az államosításhoz, 
az annyi, hogy az államosított 
üzemekből bőven áramlik felénk 
az áru.

A nagy tetszéssel fogadott be­
számoló után Komnenov Pál or­
szággyűlési képviselő beszéde 
következett.

— A KISOSz megteremtése 
volt eddigi legnagyobb eredmé­
nyünk — mondotta —- Máskép­
pen viszonyulna a kereskedő tár­
sadalom a népi • demokráciához, 
ha ma is a régi KOKSz állna fent 
A KISOSz felemelei a szavát a 
helytelen intézkedések ellen. Uj 
feladataink közé tartozik a ke­
reskedőtársadalom átnevelése. Uj 
gazdasági rendet kell felépíteni az 
országban.

Meg kell szüntetni a rendele­
iek invázióját. Az á'lam támo­
gassa hitellel a becsületes kiske­
reskedőket. Helyet kell biztosí­
tani a kiskereskedőknek az 
Anyag és Árhivatalban.

Komnenov Pál ezután üdvö­
zölte Szilágyi Kálmánt, a KISOSz 
új országgyűlési képviselőjét, 
majd Gulyás Ferenc záróbeszédé 
következett, aki hangsúlyozta, 
hogy a KISOSz célkitűzései a 
népi demokrácia irányvonalával 
egyezőek.

Nyolc gyermek Hint cl 
egy hét alatt

Már egy hét óta azon fáradozik 
a debreceni rendőrség, hogy ki­
nyomozza a Debrecenből a napok­
ban eltűnt 6 fiatalkorú tartózko­
dási helyét. Az eltűnésekkel kap­
csolatban a nyomozóknak külön­
böző feltevéseik vannak Valószí­
nűnek tartják, hogy a közeli na­
pokban már sikerül közelebbjutni 
a rejtély megoldásához. A teg­
nap eltűnt Hartmann Béla Me- 
szena-utcai és Simon Károly 11 
éves Kishegyesi-úti lakossal az el­
tűntek száma nyolcra emelkedett. 
Hartmann vásárra, Simon iskolába 
indult és nem tértek vissza taká- 
sukra.

/

Éjfélkor akart beszélni 
a polgármesterrel

Tegnap hallgatta ki a vizsgáló, 
bíró Dankó Imre állásnélküli ke- 
reskedüsegédet, akit azzal gyanú­
sítanak, hogy Járat Bélám cs Já­
rat Gyuláné Tóthfalussy-tcri vas- 
sátrát (eltörte és onnan élelmisze­
reket lopott.

Daniid a vizsgálóbírd előtt ta­
gadta a, betörést. Azt áüüblla, 
hogy a kérdéses időben —- éjfél 
tájban — a polgármesterrel akart 
beszélni, és hogy nagyobb bátor­
sága legyen, megivott fél liter 
bál7, az üveget pedig as egyik 
vassálor tetején helyezte Cl. Ek­
kor igazoltatta őt a szolgálatát tel­
jesítő rendőr és a rendőrrel együtt 
vették észre a. betörést.

A vizsgálóbíró ma dönt Bankó 
sorsa, felől. .......

Másfél évi börtönre ítélte 
a mimkásbíróság a szabotáló villanyszerelőt

Nyári djvatkülönlegességek, vásznak, fehórneműanyagok, 
bútorhuzatok, kárpitoskellékek és mindennemű 
lakberendezési textíliák nagy választókban

ICádááhól

Kossuth- u. 27

Szuronyos fegyőr állította teg­
nap reggel a munkásbíróság elé 
Varga Béla sajószentpéteri vil­
lanyszerelőt, akit az államügyész­
ség a hároméves tervet veszélyez­
tető bűncselekménnyel vádolt. 
Varga ugyanis március 10-én a 
Magyar Állami Szénbányák sajó­
szentpéteri bányatelepének egyik 
műhelyében a javítás alatt lévő 
50 lóerős Ganz villanymotorba 
három szeget vert bele s az érté­
kes motort megrongálta.

Varga beismerő vallomást tett 
Elmondta, hogy rossz viszonyban 
volt egyik munkatársával, aki őt 
több esetben a vállalat vezetői 
előtt nevetségessé igyekezett 
tenni. Bosszút forralt ellene és 
elhatározta, hogy üt egyet a kol­
légáján. Egy óvatlan pillanatban 
belopódzott a javítóműhelybe és 
a motor forgórészének tekercsei 
közé három darab collos szeget 
vert, mely megindításakor menet­
zárlatot okozott volna.

B. Szabó munkásbíró elvtárs 
tesz fel ezután kérdéseket a vád 
lottnak.

Feledi István helyettes gépmes_ 
tér, sajószentpéteri műhelyvezető 
elmondja, hogy március 11-én 
délelőtt Varga bejött az irodába

és jelentette, hogy valaki három 
szeget vert az egyik motorba, 
majd hozzátette: nem tudja, 
hogy ki csinálhatott ilyen disznó- 
ságot.

Azonnal értesítette az igazga­
tóságot és a rendőrséget, akik ki­
szálltak a helyszínre. Nagyon 
meglepődött, mikor másnap Var­
gát letartóztatták — mint a tett 
elkövetőjét.

Morvái Béla lakatos tanú-, 
majd Urmös Lajos bányamérnök 
szakértői vallomást tesz. A -sze­
get szerencsésen verte a motorba 
Varga — mondja —, csak - mi­
nimális kőirt okozott, viszont né­
hány milliméteres eltolódás sú­
lyos ezrekbe került volna a vál­
lalatnak.

A vád és védőbeszédek el­
hangzása után mintegy másfél- 
órás tárgyalás után hirdetett íté­
letet a népbíróság. Varga Bélát 
másfélévi börtönre s ötévi politi­
kai és hivatali jogvesztésre ítélte.

A munkásbíróság súlyosbító 
körülménynek vette, hogy a vád­
lott munkástársát igyekezeti 
bajba keverni, miáltal ő került 
volna a helyére, enyhítő körül­
ménynek vette viszont Varga 
eddigi .büntetlen előéletét)

'

'
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leti, keleti szél, vá-tozó felhőzet, 
több helyen záporeső, esetleg zi­
vatar. A hőmérséklet alig váltó 
zik.

A Magyar Szovjet Művelődési 
Társaság Vöröshadsercg-útja 49, az. 
aiattj bclyPégébcn folyó hó 21-én, 
szerdán délután 6 órakor Dr. Vajda 
László gyakorló gimn. tanár elő­
adást tart Tokúitoj Leó: Iijies Iván 
halála című könyvéről. Az előadásra 
külön meghívókat nem bocsát ki a 
társaság, hanem ezúton hívja é8 
várja az érdeklődőket.

Értesíti a városi tanács az érde­
kelteket, hogy a hortobágyi legelőre 
azok is válthatnak kihajtócédulát, 
akiknek községi közmű nkahátralé- 
kuk van-

PIAC-UTCA-
16 SZÁMSzép ruhát

Kiss-tolÁlFÖLraPALOIA

sp oíI r | NAGY KÖZÖNSÉG — GYENGE 
NÍVÓ

I jellemezte a, viLaárn&p rlc-utáni kerék- 
I Páros és motoros versenyt, mely mint 

-7000 ember előtt került lebo

Az első 20 percben ellőtte puskaporát a Vasutas
SZAC—DVSC 2:0 (l>:0). VEZETTE: SOMOGYI

Mintegy 50.000 ember nézte végig a 
találkozót. Az első félidőt a DVSO tá_ 
madásai vezetik be. Szinte percenként 
szép támadásokat vezet a csatársor a 
ezentiőrinciek kapuja ollen, azonzan a 
támadok elrontják a legbiztosabb hely. 
zetekét. A 22. percben Szabó III. 
szerzi meg a vezetést, majd a 57. perc­
ben Flórián kettőre emeli a SZAC gól. 
jainak a számát. Szünet után változa­
tos játék alakúi ki a játéktéren a 
SZAG tartani igyekezik az eredményt 
— ce ez sikerül iti neki.

A mérkőzés kozepco színvonalon moz­
gott. A DVSC most ie az első 20 perc. 
ben lépett fel tárnadólág, gólt sajnos, 
ebben a játékrcezben nem sikerült

rúgni. A hazai együttes ezután foko- 
ía.toea.n jött fel. A második félidőben a 
DVSO eokkal többet támadott, azonban 
igazán kidolgozott gólhelyzete 
nem igen akadt. Egyénileg Nagy kö­
zepes-formát mutatott. B. Nagy, Csár. 
dáti, Szilágyi a hátvédhármae rang­
sora. Teleki elég jól játszott, míg Szép 
jóformán semmit sem mutatott. A es a 
táré or yéezes gólÉizegénységbcn tizen ve. 
(lett, itt Sidlikét és Szabót dicsérhetjük 
Kóczián mutatott még valamit, Vihar 
ca Komi öcs y nem sok vizet zavart. A 
SZAG-ban Kapcsos, Ulicska, Tarányi és 
Szabó ITT. nyújtottak elfogadhatót. 
Somogyi sem klasszue játékvezető

Micsurin orosz tudós munkássága 
a növnynemesíté.3 terén. Ilyen címen 

,Takács Béla ős Siroki Zoltán taná" 
rok csütörtökön délután 5 órakor az 
AISZMT Vö rÖsíi a d sq reg- ti t ja 49. sz­
aletli helyiségében előadást tartanaik- 

Lopás gyanúja miatt őrizetbe vet 
ték Varga Erzsébet miskolci lakost, 
aki besurrant az egyik Vöi*öshadse- 
rag-úti épületbe. A rendőr elfogta és 
bekísérte a kapitányságra- 

A múlt év Szilveszter estéjén a Do­
hánygyárban néhány an ittas állapot­
ban verekedést rendc-ztek. melynek 
során megütötték a szolgálatukat tel­
jesítő rendőröket is. Ezért vonta fe- 
elövségre tegnap a törvényszék 
Tráysy-ta,nácsa a verekedőket, akik 
közül Vincze Istvánt és Vincze Jó­
zsit 15-—15 napi, Gáti Jánost és 
Gáti Istvánt 8—8 napi és Béky Im­
rét 4 napi fogházra ítélték hatósági 
közeg elleni erőszak ért.

FÁafa'korú zsebtolvajt fogott _ 
rendőrség nehéz bűnügyi csoportja a 
Kákóczi-utcai piacon, -amikor Varga 
Eszter honvédutcai lakos zsebéből 
840 forintot ellopott. Ezen a pénzen 
kívül még 600 forintot találtak nála. 
KIha-tlgitásániál öt zsebtolvajlást is­
mert be.

Firösztliosííehő
NViRi-től, Piac utca 7, udvarban

Kallina Ferenc rákoskeresztúri la­
kás a Hajdúhadház s Debrecen kö- 
zölti országúton gépkocsijával egy 
pa,rsztsziekeret elgázolt. A gazdának 
semmi baja nem történt, ellenben a 
ló olyan sú'yosan megsebesült, hogy 
a helyszínen kiszenvedett.

500 forint érekíí ruhaneműt loptak 
ki Gombos Istvánná S?epességi-utca.i 
lakos kosarából.

A Dóezy Leánygimnázium VI-a. 
osztálya növendékeit csütörtökön dél­
után 4 órai kezdettel, műsoros dél­
utánt rendeznek a Városi Zeneiskola 
hangversenytermében a MINSZ tá"

A mürornn ének, zene

A DMTE PONTOT HOZOTT EL 
KISVÁRDÁRÓL,

A MÁV-KASE VEZET
A kerületi X. osztályú bajnokság leg 

nagyobb sikerét kétségtelenül a DMTE 
aratta, azzal a hatalmas fegyvertényé­
vel, hogy a KM SE-tói otthonában is el 
tudott venni egy pontot. A MÁV-KASX 
biztosan nyert a Balkány ellen. Megle 
(iclésnek számít a Dohánygyár veresége 
Karcagon. Eredmények: Postás—Fehér 
gyarmat 2:1 (1:1). Vezette: Egpcsey 
Nagy küzdelem. Gátlövők: Osztrovcczky 
és Nábrád:, ill. Nagy. — Püspöldadá 
nyi MÁV—Nyírbátor 4:1 (2:0). Vezette, 
Ek-li. — BIT'SE—Kfevárdoi TSE 4:3 
(1:1), Vezette: Takács Csak az utolsó 
percben lőtt góllal győzött a BUSE. — 
Kiev árdal MSE—DMTE 1:1 (1:0); Az 
északról küldött játékvezető erősen 
nyomta a munkáscsapatot. Tömösvárit 
(DMTE) az első félidő 31. percekén ki, 
állították. Góliiövők: Kozma, (öngól), ill, 
Nyíri. — MÁV-KASE—-Balkány 5:1 
(1:0). Vezette: Körössy. Szünet után 
kidomborodott a kék-sárgák nagyobb 
tudása.- Góllövök: • Molelc (3, egyet 
11-eeből), Elek II. és Kiss, ill. Kapusi, 
Takácsot (BTSE) a II. félidő 29. per­
cében a játékvezető kiállította. — Kar 
cag—Dohánygyár 2:0 (2:0). Vezette
Herr. Gól-lövők: Ketzler és Kádár.

A kerületi bajnokságban a MÁV. 
KAS,E vezet a KMSE, a DMTE és a 
Balkány előtt.

& táncazámo*, szavalatok, bailada- 
játókok szerepelnek. A jövedelmet a 
{Lá'kmenza folállílására, az isko'a 
újjáépítésére fordítják.

A népügyészség elkészítette a vád­
iratot Sipos G--nc tiszadobi -asszony 
tálén, aki az egyik nőgyíil-és alkal­
mává! a fennálló rendszer ellen k 
gátolt, majd a nemzeti szocialisták 
lisszatéréscf hirdette. Ügyében rövi­
desen ö“szeiil a- népbírótág.

Előzetes letartóztatásba helyezte a
i'ópügyészség Madarász. László bi-
harnagybajomi kovácsot, aki többek 
társaságában demqkráciaeMene8 kife­
jezéseket használt.

Szülői' értekezlet a Zsidó Gimná­
ziumban. A debreceni Zsidó Gimná­
zium a fasiszta őrület legsötétebb 
napjaiban zárta be kapuit 1944. má­
jusában. Azóta, minthogy tanulóinak 
legnagyobb részét kiirtották, nem 
tudót önállóan működni. Most ter­
vezi, hogy szeptembertől fogva újra 
megnyíljon az V- osztálya. Ebben az 
ügyben ma 5 érakor fart szülői érte­
kezletet a gimnázium épületében 
melyre az érdekelt Szülőket ezúton 
hívja meg a 21 sídé Gimnázium és az 
izraelita általános l-skcua Igazgató­
sága, ' • *%

Ifjúsági bajnok?ág: DVSO ifj.—Pos 
tóé ifj. 4:1 (2:1). Vezette: Maláj. Nagy­
szerű küzdelemben nyert a Va-eütae. 
Góllövők: Böszörményi (2), Bakura és 
Bánhidi (U-eeből), 111. Erdős, — ICaba-i 
MTE ifj. 2:0 (0:0). Vezette: Verese.

A férfiak részére rendezőit ín. olim­
piai válogató tornaversanyen Tóth is 
elindult ugyan, azonban sérülése ki. 
ujult és a versenyt feladta. Eredmé­
nyek: Korlát: 5. Mogyorósey II. — 
Nyújtó: 6. Mogyorósey I. — Ló: 5. 
Tóth. — Gyűrű: 3—4. Mogyoróesy II, 
éo Pataki. — Müszabad: 1. Pataki & 
Mogyorósey II., 5. Mező. — t összetett, 
ben: 1. Sántha, 4—5. Mogyorósey H. 
és Várkői, 7. Mogyorósey I.

Vasárnap Püspökladányban a. PKIS'E 
együttese 3:1-re verte- a járási rend

GYŐZÖTT A DVSC,
Vasárnap délután zsúfolásig megtelt 

az A arany Bika díszterme, hogy tanúja 
legyen a kerületi ökölvívó csapatbaj­
nokság döntő küzdelmének. Az össze­
csapások általában hatalmas küzdel­
met .hoztak és ritkáin látott szép mér­
kőzéseket láthatott a közönség. Resale 
t-cs eredmények: Szolnoki MÁV—MÁV 
KASÉ 10:6 (előlállók a debreceniek): 
Ecsecli ellenfél nélkül győzött, mert 
Bujáid átesett a súlyhatáron, míg Ke. 
voltes erőfölénnyel vesztett Miriszlai 
ellen. Aradi ellenfele, Józs-a. szintén 
tesett a súlyhatáron, Kormos ponto­

zással vesztett Molnár III. ellen. Gáe. 
pár a Itt. menetben kiütötte a, jóké 
Peseégü B rezva it, Bperjessy erőfölény, 
nyel vesztett, Csapó ellen, míg óvári és 
Mihályi (mindkettő Szolnok) ellenfél 
nélkül győzött, — DVSC—DMTE 12:4, 
előlállók a Vasutas versenyzői): Balázs 
ellenfél nélkül győz. Bacsó pontozás- 

1 verte meg Fodort, míg Kálmánczit 
Szabó kiütötte. Tamási nagy küzde­
lemben .megverte Kovácsot, Harangozó 
pedig Ttodért, Károlyfi ellenfél nélküli 
győzött Szintén, viszont Farkast már 
az első percben kiütötte Eperjessy,

A kerületi bajnokság még nem dőlt 
el, ugyanis ha mégis megvívja a DMTE 
és a DVSO a" visszavágó mérkőzést és 
e, Vasutas 14:2 arányban győz az 
esetben Debrecenben marad a bajnok 
ság. Ha viszont a szövetség 1-2:4-gyel 
gazolja az elmaradj, mérkőzést, úgy a 

Szolnok a bajnok 10 ponttal, de jobb 
pontaránnyal a- szintén 10 pontos 
DVSC előtt, 3. MÁV-KASE 4 ponttal,
4. DMTE pont nélkül.

37.000 nézd — Köztük Tvld.y Zoltán

uyolitáara. A meghirdetett versenyzők 
közül úgy#a fővárosiak, mint a vidé- 

I kick távolmaradtok, csupán a szolno­
kiak jelentek meg a rajtnál. Részletes 
eredmények: 100 kem: I. Ifj. Lévai 
DKME, 2. Kaláceka SZMTE; 125 kom: 
Heti SZ.MTE (100-as Csepellel), 2, ifj 
Lévai; 250 lccm: 1. Réti SZMTE, 2. 

I Tőzsér DVSC; öóo keni: 1. Polgár 
DKME, 2. ifj. Lévai DKME. Oldalira- 
csis versenyben: 1. Komáromi DVSC, 2. 
Kállai DVSO. Kerékpáros verseny ered­
ményei. Fakerekes főverseny: í, Sza. 
nyi, 2. Sátori, 5. Nyitrai. Vaskerekes 
fCversény: 1. Földi, 2. Gergely. 3. Püs. 
pük. Selejtező verseny: 1. Sátori, 2. 
Szauyí,,3. Nyitrai. ötkörös üldöző csa­
li álverseny: DVSC I. (Sátori, Szán 3d, 
László, Cziczó), 2, DVSC II. Páros 
verseny: I, Sza-nyi—Puskök-pároe, 2. 
Sátori—László, 3. Nyitrai—Földi, Pont­
verseny; 1. Sátori, 2, ~ Szanyi, 5. 
Nyitrai. Törpe versenyzők közül: 1, 
Ládi, 2. Szabó. A kerékpáros versenyen 
ceak a DVSC versenyzői indultak. Este 
társasvacsora keretében osztották ki a 
szép díjakat-.

köztársasági elmük, Gorő Ernő, Vas 
Zoltán, Ries István, Ortutay Gyula, 
Rónai Sándor miniszterek — előtt 
2:0-ra verte a, Ferencváros a Vasas 
együttesét. A gólokat Szabó ce Deák 
szerezték. — A többi NB I.-ee ered­
mény: Haladás—ETO 1:0. Büki (Hala 
dús) két tizenegyest kivédett. — Szeged

-EMTK 3:0. —T Csepel—Szolnok 6:2. 
— Újpest—SalBTC 3:1.

A III. olimpiai kardvalogatd versenyt 
Gerevich nyerte' Bajcsányi és Kovácp 
lőtt.

A VAOSZ győzött, így mái" bajnok 
nak tekinthető a II. osztályban. Rész­
letes eredmények: Kaba—DMTE II. 4:0 
(2:0). Vezette: Bakó. Góllövök: Károlyi 
(2), Tőzsér Cd Balázs. — D. Törekvés— 
MÉMOSS 3:0 (1:0). Vezette: Orosz. Gól.
lövők: 'Széli (2) és Orbán, VAOSZ—
Derecske 3:0 (2.0). Vezette: Guttfremid. 
Góllövők: Genosi, Gyarmati és Bodoni.

Rendőrség—Harmónia 4:0 (2:0). Ve 
zette: Pillér. Gól lövők: Vámos, Virág, 
Csákány éa Fiilep. — Hajdúnánási TK 
—Polgár 2:1 (1:1). Vezette: Staub. 
2500 néző. Góllövők: Balta és Szendrci, 
ill. Tóth. — DEAC—Hajdúböszörmény 
3:2 (2:2). Vezette: Szánthó, Encsin a 
(2) és Fekete, ill. Kobács és Mogyorcesy 

BiidtizentmihíUy—MÁV-KASE II. 
3:2 (1:0). Vezette: Bíró. Góliiövők 
Dénárt, Kollár és Huri, ill. Ba-rta (2). 
— Dohánygyár II.—Postás II. 2:2 
(1:0). Vezette: Varga. Góllövők: Bogyó
(2), Hl. Béke és Juhász. — DVSC II._-
Tiszafüred 7:2 (2:1). Vezette: dr
Gyöngyöasy. Góliiövők: Tieza (4), Sze­
gedi (2) és Bagoly, ill. Kovács <y Bar. 
na. — Tiszaiük—Balmazújváros 3:o 
(1:0). Vezette: Gzabán. — Ny. MÁV II. 
—Nyirmida 3:2 (1:1). Vezette: Pásztor.

Ausztria—Svájc, Európa, kupamér­
kőzés.

A DVSO a szomorú utospcltti helyen.
A tabella állása jelenleg a következő:

1. (Lepel 26 20 2 4 57:25 42
_2' Ferencv. 26 19 4 3 61:30 42
3 . Újpest 26 16 6 4 77:37 33
4. Kispest 25 16 6 4 58:35 37
5. Vasas 22 15 5 2 48:22 35
6. MTK 25 14 4 7 63:29 32
7. Haladás 24 10 7 7.40:36 27
S.Mateosz 22 9 7 10 32:39 25
9. SZAC 27 7 8 12 55:54 22

10. ETO 26 10 1 15 40:47 21
11. Elektr. 26 7 6 15 30:52

PÁRTNAPOK 
Kedd, április 20-án;

Pl kóborgyár 4 óra: Baráti, 
Uzletvczctdség 1 6: Kővári" László; 
város I. 6 ó: Pincéé János; Kereke, 
telep 6 ó: Solymár Vílrtor; Nyúl»" 
6 ó: Debreceni Ferenc.

20

Az MKP vénkerti rzervczete kedden 
délután 5 órakor rendkívüli taggyü 
lést tart. Az ügy fontosságár0 v»V 
tekintettel, kénjük a párttagok pontos 
megjelenését.

Kérjük pártszervezeteinket, hogy 
rom napon belül adják be a debreceni 
ezervezet propaganda osztályára (Kor 
suth-utca 23. szám), hogy hány kétfe! 
gds transzparensük, egyfogós táblájuk 
és hány zászlójuk van.

A belváros I. pártszervezetben nu 
tágkönyvkiosztás lesz, melyre a sw. 
ciáldemokrata elvtársakat is i8 me,. 
hívjuk. Az ünnepély beícjczéee utiír 
táncmulatság letrz.

Felhívjuk a Belváros IV. szervezete, 
hez tartozó elvtársik figyelmét, hogy ,, 
tágkönyvkiosztás szerdán c„te 6 órakor 
lesz. A pártonkivülieket ie szereteti, 1 
meghívjuk.

A két munkáspárthoz tartozó nevelek
még négy héttel ezelőtt tartott köz«, 
aktívájukon nagy lelkesedéssel és egy 
hangulag fogadták el Ágoston György 
elv társ indítványát, mely a két nevelj, 
csoport azonnali egyesülését mondta 
ki. Most megindulnak a közös szemű,», 
riumok is. Felhívjuk az érdekeltek 
figyelmet, liogy a szem\y:'e szóló meg. 
hívójukon feltüntetett helyen és idő- 
ben Pomlósán jelenjenek meg. Azok 
az eivtáreak pedig, akik meghívót nem 
kaptak, jelentsék be ebbeli igényüké 
pártjuknál.

„Szikra" bizományi üzlet piroe pa­
pírok nagy raktára. Csillag könyvke­
reskedés, Fiac-u. 69. ,X)

IPAR
A férfiszabó szakosztály ma 6-kot 

•iilét, tart. — Kályhás szakosztály nv.t 
5 órakor ülést tart. — Myomdast 
szakosztály ma 5 órakor ülést tart, — 
Ácsmesteri szakosztály m.a, 5 órakor 
liléét tart. Előtte 4 órakor vezetőségi 
ülés. — Lakatos szakosztály szerdán 5 
órakor ülést tort. — Csizmadia szak. 
osztály ezerdán 3 órakor az ápuesar- 
r,okban rendkívüli közgyűlést tart. — 
Cukrász szakosztály fontog anyagának 
kiosztása megkezdődött, forgalmiadé.
nyugta igazolására átvehetik _ A
cipész szakosztály tagjai a ' részük-e 
járó stauchuUadékot, fejenként leg­
alább 5 kg-ot kötelesek átvenni szer­
dán reggeltől. — Azok a cipészjparo. 
sok, akije a kiállításon nlsztveeznek. 
szerdán 5 órakor jelenjenek meg s 
testületen.

05 7 5 13 24:47 19 
24 6 5 13 24:42 17
24 7 5 14 27:53 17
25 6 3 36 27:58 15
25 6 3 16 28:60 15
32 4 2 26 23:54 10

Könyvelési szakiroda
Vörösmarly-uica 24. sac.

Telefon: 117.

őrség csapatát. Góllövők: Újfalud! (2) 
és Katona, ill. I álfi. .

Honvédség — Rendörtariosztály 2:0 
(0:0). Vezette: Fülep. Barátságos.

Több, mint 100 induló részvételével 
középiskolások rétzérc rendezték meg 
a kerületi mezei futóbajnokeágot, me­
lyet az országos ifjúsági bajnokságon 
ie kitűnőéin szereplő Oeeroetits (Szol. 
neki gimn.) nyert meg, Németi (D. ta­
nítóképző) s Jászberényi (Szolnoki kér.) 
előtt, 6. Gömöri (D. áll. gimnázium), 
9. Somlyói (D. tanítóképző), 10 Balogh 
(D. tanítóképző). — Csapatban: 1. Dob 
receni tanítóképző (Németi, Balogh, 
Scnnlyai, Sarkad! és Húsz ti), 2. Szol­
noki kereskedelmi 49. ponttal, 

Sárkánynó nyerte a női tornászok 
III. válogató versenyét, Sándomé Nagy 
Margit a negyedik. Szerenként:. Lengő, 
gyűrűn: 2. Sándurné. Lóugrásban: 2. 
Sándomé.

Nyereményem a totóban. E héten 
579.000 darab szdlvény érkezett he a 
toto-oeztályra. Ebből 12 találatos özei. 
vényt 175 darabot találtak. A tulajdo­
nosaik darabonként 1666 forintot nyer. 
tek. 5832 darab 11 találatos és 32.010 
darab 10 találatos szelvény akadt. Az 
előbbire, 48, az utóbbira, 9 forintot

Feladási
Bajcsy-Zsilinszky. utca 16.

A kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

go százalék kedvezmény

Feladási
.Szabadság* könyvesbolt, 

Városháza épüleL

3 méíes* Saosszú
J

poll eladó
CiM: A „KIADÓBAN"

eladó

Keményfaháló, vitrin, ágy 
éjjeliszekrény, henceer el­
adó. Hatvan-utca 27., pince 
balra. 347

VETEL

Tollat veszek és eladok 
kilónként ie. Festi- ée Hat­
van-utca sarok. Szatmáry.

12

Tört zeustöt, eziietpén- 
z.eekt, használt órákul vá­
sárol Fóliák, Bajcsy.Zsitin- 
szky-utoa 2. 1

TYPUS textiláru, férli. 
szövet. — Divat fej kendők 
nagy választékban a legol­
csóbb árban kapható. — 
Schwarcz Jenő Cea^jó-u. 11. 

,xu 'wletttii«. 6

Eladó egy jókivetelíí nagy 
jégszckrésyn. Hajdúböször­
mény, Dorogi.11. 27. 355

ingatlan

Sajat telkemet eladom. 
Baditz Zsigmond, Miskolc, 
Taes-u. 15. 3

EGYÉB

Kutyabort, nyersbőrt,, tol­
lat veszek. Klein Jeremiás 
Hatvan-u. 21. 10

Mész, építési anyagok tti, 
211 a, »zen beezerzesi, he«yen
Barth a fatelep. Ispotály 
Teielon: 261. 3.

Crafeiógusnő mindenki 
írásából mindenről fctviln- 
g°«ít, baz z á ta r lói ie

u* 44;

VARRODÁK VALÓDI 
HORGANY HÍMZŐVEL

gombiyukazzanak ée Kiadóé 
ipariéért! ákkal varrjanak 
■i° minőség, oleeó árak, —- 
nagy váJaszték BAVÜKIT- 
BAN, Csapó-u. 24. ö

Hörcsögbört
kutyabort, macskát, 
pózomat, görény és mm- 
.nmdontéle marhaboi’ö. 
két, valamint nngóra- 
•izőrt a legmagasabb 

napiáron vásárol ,
•ÖEhCSíK
Hatvan-u. 27. Te.: 277

ivU-il.-OS u,i,'to­
ló vngy fa.rltasold gépet 
megvételre keresek. Farkas 
Hatva,n-u. 27. Telefon; 277.’ 
szám. 357

VamospercSi sajáttermésü 
bor árusítása Uterenként :e 
Kosduth-utdca 2b kp'

illet,

Ne predaija el baszua.t 
ingóságait, mert ruhanemű­
kért, szőnyegekért, vitriu- 
tárgyakért legmagasabb — 
árat csak az lugosagértcke. 
sítő lizet. Vétel, csere, el­
adás. Gsapó-u. 53. Iparis­
kolaépület. 4

Akar olcsón építkezni; —
Vásároljon darabos iie oltott 
meszel, cementet és mmden- 
léle éptíkezési anyagokat a 
legolcsóbban Katz.voi. Szó 
boszlói.út 1 Telefon 614. — 
.Elsőosztályú nagycserepre 
előjegyzést elfogadok Fnma 
tüzeloszén kapható. 255

Felelős szerkesztő és kiadd: 
RADö ISTVÁN 
SzerkeMtőség: 

Debrecen, Vörös Hadixireg. 
útján 28, II, e. Telelőn 264 

Kiadóhivatal:
Debrecen Bajcsy-Zs.-u 16. 

Telefon: 205.
Nyomatott a „Szabadság-, 

nyomna körtorgagepen
>etoL6s vazote» Kxwáow JUlkoip

V. ÉVI
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